

02.01.2024

Asistența tehnică oferită de alți parteneri externi

BNM îi revine un rol crucial în promovarea dezvoltării economice și financiare a țării, iar asistența tehnică oferită de partenerii externi reprezintă o componentă esențială în acest proces. Asistența tehnică din partea altor parteneri externi precum USAID, Trezoreria Statelor Unite ale Americii, Fondul pentru Buna Guvernare al Marii Britanii, etc. acoperă o gamă variată de aspecte, inclusiv politici monetare, reglementare bancară, gestionarea rezervelor și alte domenii critice pentru stabilitatea financiară. Această colaborare reflectă angajamentul reciproc al partenerilor externi și BNM pentru promovarea unei infrastructuri financiare robuste și eficiente în beneficiul economiei țării.

Agencia Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID)

USAID joacă un rol crucial în sprijinirea băncilor centrale din țările în curs de dezvoltare prin intermediul diverselor programe și inițiative. Scopul principal al acestor eforturi este de a promova stabilitatea economică și de a îmbunătăți performanța financiară a acestor țări. USAID oferă expertiză și resurse pentru a sprijini băncile în parcursul lor spre stabilitate și independență financiară. Această asistență include formarea personalului în domenii precum politicile monetare, managementul riscului și combaterea spălării banilor.

Totodată, USAID oferă un sprijin considerabil în procesul de impulsione a dezvoltării economice naționale, precum și reformare instituțională în Republica Moldova prin intermediul programelor precum MISRA (Moldova Institutional and Structural Reforms Activity) și FSTA (Financial Sector Transparency Activity). MISRA se bazează pe activitățile anterioare și cele în derulare ale USAID, cu scopul de a consolida creșterea și reziliența economică a Republicii Moldova, a accelera reformele sectorului financiar și a îmbunătăți guvernanta economică în sectorul public. La rândul său, FSTA sprijină creșterea economică a Republicii Moldova prin îmbunătățirea transparenței, stabilității și solidității sectorului financiar prin consolidarea capacității Băncii Naționale a Moldovei (BNM), a Depozitarului Central de Valori Mobiliare (CSD) și a Republicii Moldova per ansamblu.

Oficiul de Asistență Tehnică al Trezoreriei Statelor Unite ale Americii

Oficiul de Asistență Tehnică al Trezoreriei Statelor Unite ale Americii are un rol semnificativ în asistarea țărilor în procesul de elaborare a politicilor financiare și economice, precum și în eficientizarea funcționării instituțiilor financiare. Oficiul oferă asistență tehnică în aproape 50 de țări, inclusiv în Republica Moldova cu scopul sprijinirii dezvoltării unor sectoare financiare puternice și a unui management financiar public solid în țările în care este nevoie de asistență și există un angajament ferm față de reformă.

Oficiul de Asistență Tehnică sprijină ministerele de finanțe și băncile centrale din țările în curs de dezvoltare și în tranziție să își consolideze capacitatea de a gestiona eficient finanțele publice și de a-și proteja sectoarele financiare. Asistența pe care o oferă Trezoreria Statelor Unite include dezvoltarea capacităților personalului băncilor centrale, modernizarea sistemelor IT, suport în elaborarea politicilor și promovarea cooperării regionale. Totodată, Oficiul oferă consultanță țărilor în vederea promovării autosuficienței financiare, inclusiv pentru dezvoltarea capacității de gestionare mai eficientă a propriilor finanțe publice și pentru reducerea dependenței de ajutorul internațional. Acesta urmează, în general, un ciclu de proiect de la trei până la cinci ani, cu scopul de a crea un impact maxim.

Fondul pentru Buna Guvernare a Marii Britanii (Good Governance Fund, GGF)

Fondul pentru Buna Guvernare a Marii Britanii este finanțat de Guvernul Marii Britanii și se concentrează în mare parte pe acordarea de sprijin guvernantei și reformei economice în Armenia, Bosnia și Herțegovina, Georgia, Macedonia, Moldova, Serbia și Ucraina. Domeniile specifice sprijinite de către fond includ: măsurile anticorupție, îmbunătățirea

mediului de afaceri, reforma judiciară, reformele sectoarelor cheie, consolidarea statului de drept și sprijinirea unei mass-media independente. Asistența fondului constă în sprijinirea statelor în vederea consolidării și dezvoltării rezistenței la șocurile externe și interne, atât politice, cât și economice și, prin urmare, sprijină creșterea economică și reducerea sărăciei. Acest lucru implică oferirea de expertiză și resurse pentru a susține instituțiile în consolidarea cadrului operațional și a guvernantei pentru a îmbunătăți stabilitatea financiară a țării.

Fondul European pentru Europa de Sud-Est (EFSE)

EFSE promovează o abordare cuprinzătoare pentru promovarea dezvoltării economice și a prosperității în Europa de Sud-Est și în regiunea UE de vecinătate estică. EFSE investește în infrastructura financiară locală și oferă finanțare dedicată întreprinderilor mici și mijlocii. Totodată, EFSE oferă suport în crearea condițiilor favorabile pentru construirea capacității instituțiilor financiare locale, prin facilitarea schimbului de cunoștințe și mentorat. EFSE investește în intermediari financiar locali pentru a acorda împrumuturi băncilor comerciale, instituțiilor de microfinanțare și instituțiilor financiare nebankare, cum ar fi companiile de leasing.

În plus, EFSE oferă asistență tehnică și alt sprijin nefinanciar instituțiilor și persoanelor fizice pentru a ancora și a multiplica impactul fondului. Această asistență urmărește scopul de a forma competențe, a conecta actorii ecosistemului, a studia piața și a construi o cultură a antreprenoriatului și a finanțării responsabile.

Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OECD)

OECD este o organizație internațională care își propune ca scop îmbunătățirea politicilor economice și financiare globale. OECD furnizează analize și cercetări economice detaliate care sunt folosite de băncile centrale pentru a ghida formularea politicilor sale. Organizația dezvoltă standarde internaționale și oferă recomandări privind reglementările financiare. Totodată, OECD facilitează schimbul de experiențe și bune practici între băncile centrale prin organizarea forumurilor și întâlnirilor. Asistența tehnică oferită țărilor membre și partenerilor organizației include: consiliere și suport tehnic, organizarea seminarelor, atelierelor și cursurilor de formare. Prin aceste mijloace, OECD contribuie la dezvoltarea unor politici eficiente, îmbunătățind guvernanta și promovând creșterea economică durabilă la nivel global.

Băncile centrale și alți parteneri de dezvoltare

De o importanță majoră este și asistența tehnică acordată BNM de către băncile centrale ale altor state, precum și de către alți parteneri de dezvoltare în domeniul supravegherii bancare, politicii monetare și valutare, stabilității financiare, sistemului de plăți etc. Printre principalii parteneri care în ultimii ani au acordat asistență tehnică BNM în baza colaborării bilaterale directe se regăsesc următoarele bănci centrale: Banca Națională a României, Banca centrală a Regatului Țărilor de Jos, Banca centrală a Belgiei, Banca centrală a Germaniei, Banca centrală a Georgiei, Banca centrală a Lituaniei, Banca centrală a Poloniei, Banca centrală a Republicii Turcia, Banca Națională a Ucrainei și altele.

Tag-uri

[Asistența tehnică oferită de alți parteneri externi](#) ^[1]

[Agenția Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională](#) ^[2]

[USAID](#) ^[3]

[Oficiul de Asistență Tehnică al Trezoreriei Statelor Unite ale Americii](#) ^[4]

[Fondul pentru Buna Guvernare a Marii Britanii](#) ^[5]

[Good Governance Fund](#) ^[6]

[GGF](#) ^[7]

[Fondul European pentru Europa de Sud-Est](#) ^[8]

[EFSE](#) ^[9]

[Organizatia pentru Cooperare si Dezvoltare Economica](#) ^[10]

[OECD](#) ^[11]

[Băncile centrale și alți parteneri de dezvoltare](#) ^[12]

Legături conexe:

[1] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Asistența tehnică oferită de alți parteneri externi](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Asistența%20tehnică%20oferită%20de%20alți%20parteneri%20externi) [2] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Agenția Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Agenția%20Statelor%20Unite%20pentru%20Dezvoltare%20Internațională) [3] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=USAID](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=USAID) [4] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Oficiul de Asistență Tehnică al Trezoreriei Statelor Unite ale Americii](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Oficiul%20de%20Asistență%20Tehnică%20al%20Trezoreriei%20Statelor%20Unite%20ale%20Americii) [5] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Fondul pentru Buna Guvernare a Marii Britanii](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Fondul%20pentru%20Buna%20Guvernare%20a%20Marii%20Britanii) [6] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Good Governance Fund](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Good%20Governance%20Fund) [7] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=GGF](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=GGF) [8] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Fondul European pentru Europa de Sud-Est](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Fondul%20European%20pentru%20Europa%20de%20Sud-Est) [9] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=EFSE](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=EFSE) [10] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Organizația%20pentru%20Cooperare%20și%20Dezvoltare%20Economică) [11] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=OECD](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=OECD) [12] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Băncile centrale și alți parteneri de dezvoltare](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Băncile%20centrale%20și%20alți%20parteneri%20de%20dezvoltare)